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Úvod
Když mne nakladatelství SAMS požádalo, abych zaktualizoval knihu Naučte se SAP za 24 ho-
din, měl jsem z toho obrovskou radost. Opravdu! V posledních několika letech prošel svět sy-
stému SAP a vlastně celý náš svět několika zásadními změnami a já jsem byl potěšen tím, že se 
budu moci podělit s odborníky na systém SAP a dalšími o to, kolik se změnilo. Současně jsem 
toužil po možnosti změnit a zjednodušit tuto knihu způsobem, jakým se to podařilo i Danielle 
Laroccové, autorce původního vydání. Odvedla vynikající práci, když se dokázala zaměřit jak 
na podnikové uživatele, tak i technické specialisty, s nimiž se obvykle setkáte na typickém pro-
jektu implementace systému SAP. Pokusil jsem se použít stejné zaměření, což by také mělo (ne-
jen náhodně) přispět k zodpovězení některých dotazů vznesených mými čtenáři. Navíc jsem 
se snažil reagovat i na obavy vyjádřené mými čtenáři a týkající se konzistence, eliminace opa-
kování, zajištění lepších obrázků apod. Děkuji vám, že jste si zakoupili toto poslední – a dosud 
nejlepší – vydání knihy Naučte se SAP za 24 hodin. Jsem přesvědčen, že po přečtení zjistíte, že 
tato kniha stála za vaši investici.
V rámci zjednodušení jsem celou knihu přeorganizoval a přepracoval do pěti snadno srozu-
mitelných částí. Část I samozřejmě začíná úplnými základy. Za ní následuje část II, věnovaná 
aplikacím a komponentám systému SAP. Tím jsem si připravil půdu pro prozkoumání systému 
SAP z pohledu podnikového uživatele (část III) a posléze i z pohledu IT profesionála (část IV). 
Se všemi těmito novými znalostmi se dostáváte k části V, která je do značné míry věnována 
tomu, aby vám pomohla při budování vaší vlastní kariéry v oblasti systému SAP. Tato část je 
také reakcí na poznámky mnoha mých čtenářů, které jsem od nich obdržel během posledních 
pěti let.
Po celou dobu se zabývám především tím, co je zajímavé pro ty z vás, kteří se se systémem 
SAP setkávají – či teprve setkají – poprvé. Pokud se týká podnikových uživatelů, ti se v kni-
ze seznámí nejen se vcelku jednoduchou problematikou nastavení přístupu k  systému SAP 
a úprav uživatelského rozhraní, ale provedu je i skutečnými podnikovými transakcemi. Spo-
lečně si ukážeme, co znamená vytvořit zákaznickou zakázku, zaktualizovat personální data 
zaměstnance apod. Dozvíte se také, jak jsou uživatelům systému SAP přiřazovány role a jak 
jsou zajišťována oprávnění ke spouštění transakcí vztahujících se k těmto rolím. Prozkoumáme 
i celý mega proces prodeje, tj. od zadání zakázky až po obdržení úhrady, a ukážeme si, jak je 
tento proces rozdělen do jednotlivých transakcí systému SAP. Podrobně se seznámíte s procesy 
tvorby sestav spouštěných nejen v samotném systému SAP, ale i v dalších často používaných 
podnikových nástrojích, jakými jsou například Microsoft  SharePoint, Adobe Forms či další. 
Případní budoucí podnikoví uživatelé systému SAP tak skutečně získají představu o tom, s čím 
se každodenně setkává koncový uživatel tohoto systému.
Pokud se týká technických specialistů, pro ně jsem připravil něco zcela nového a  již dávno 
vyžadovaného. V průběhu posledních pěti let jsem dostal přinejmenším 100 e-mailů od „no-
váčků“ zajímajících se o možnost instalace „demo“ verze systému SAP. Takže ano, v tomto po-
sledním vydání knihy Naučte se SAP za 24 hodin stručně projdeme nejen samotnou instalací, 
a to krok za krokem, ale také vám ukážu, kde najdete freeware verzi systému SAP. Dříve byla 
tato verze označována pojmem MiniSAP, zatímco dnes se jednoduše nazývá zkušební verzí 
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systému SAP. A  tato instalace zásadně změní způsob, jímž budete v praxi využívat to, co si 
společně ukážeme na zhruba 400 stranách této knihy. Po přečtení knihy byste například měli 
být schopni prakticky spravovat, ladit, udržovat a monitorovat SAP systém podobně, jako to 
každodenně činí profesionálové v tomto oboru. Řekněme si také, co to znamená připravit se 
na technický upgrade a řídit projekt implementace systému SAP. A po seznámení s technologií 
systému SAP z několika různých úhlů pohledu – včetně možností využití cloud computingu – 
by zkušenější techničtí specialisté měli být ještě lépe připraveni na změnu ve své práci.
Koneckonců jste do této knihy investovali pouhých 24 hodin, které jste strávili jejím čtením 
a řešením jednotlivých cvičení. Avšak díky tomu, že během čtení získáte nový náhled, se s vámi 
mohu vsadit, že se na systém SAP již nikdy nebudete dívat tak jak dosud. Stanete se jednou 
z těch vzácně se vyskytujících osob, které mají nejen trochu podnikových znalostí, ale i trochu 
technických dovedností. Budete rozumět základům toho, co znamená implementovat a provo-
zovat systém SAP. A budete na nejlepší cestě k tomu, abyste změnili svoji část světa.
Ještě jednou vám děkuji za to, že jste do své knihovny přidali i tuto knihu.

Co je SAP
Od doby prvního vydání této knihy v 90. letech minulého století se společnost SAP díky své-
mu úspěchu hodně změnila: od společnosti nabízející jediný produkt až po globálně působí-
cí soft warovou společnost vytvářející celou sadu aplikací a technologií, využívaných většinou 
největších společností na celém světě. Lze říci, že celá „stáj“ soudobých podnikových řešení 
nabízených společností SAP nemá ve světě obdoby. Dokonce i v době ekonomického poklesu 
a globálních posunů ve způsobech pořizování a nasazování technologií společnost SAP a její 
produkty zůstávají modely jak evoluce, tak i revoluce.
Ale co je to vlastně SAP? Na rozdíl od vám dobře známých desktopových aplikací, mezi něž pa-
tří například Microsoft  Word či Excel, používaných jednotlivci k provádění jednotlivých úkolů 
jsou aplikace systému SAP aplikacemi podnikovými. Ty jsou používány jednotlivci k  řízení 
fi nančního účetnictví celých fi rem, ke správě celých skladů a distribučních středisek, k vyhledá-
vání způsobů rychlejšího prodeje produktů, ke zpracování mezd v celé fi rmě apod. A je to právě 
tento celofi remní rozsah systémů SAP, který je dnes činí nejen složitými, ale i kritickými pro 
mnoho společností po celém světě. Avšak implementace a údržba těchto soft warových systémů 
stojí miliony dolarů a tisíce hodin práce. Pokud pak chcete z takto obrovské investice získat 
co nejvíce, musíte mít k dispozici skutečně znalé a zkušené technické týmy a dobře vyškolené 
podnikové uživatele. A k získání takových lidí byste mohli využít právě toto vydání knihy Na-
učte se SAP za 24 hodin, neboť v něm najdete základní informace, které k pochopení, podpoře 
a používání systému SAP potřebují jak profesionálové v oboru IT, tak i podnikoví uživatelé.

Čemu se kniha věnuje
Tato kniha se zabývá vším, co potřebujete k seznámení se základními produkty a komponenta-
mi systému SAP, které jsou mnohdy jednoduše a souhrnně označovány pojmem SAP. Ačkoliv 
tato kniha je určena především začátečníkům, najdete v ní dobře vyvážený a aktuální náhled 
na systém SAP. A jako profesionál v oblasti systému SAP jsem se snažil o to, aby kniha odrá-
žela skutečný svět. Proto vás seznámí s  tím, co potřebujete vědět, čemu potřebujete rozumět 
a co potřebujete dělat. Kniha klade velký důraz na dvě největší skupiny čtenářů, zajímajících 
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se o systém SAP: podnikové uživatele a IT profesionály. Čtenáři uvítají způsob, jakým je kniha 
uspořádána, právě s ohledem na tyto značně rozdílné množiny znalostí a zájmů. A jelikož je 
každá oblast provázena přehledem spojeným se seznamem praktických kroků či návodem, lze 
říci, že se jedná o nejužitečnější a nejvíce „naučitelné“ vydání knihy Naučte se SAP za 24 hodin.
Celá kniha začíná seznámením se základy a  s  terminologií týkající se systému SAP a  jeho 
podnikových aplikací, technologických základů a úvah vztahujících se k  jeho implementaci. 
Z  těchto základů pak vychází celý proces budování vašich nových znalostí o  složitém světě 
systému SAP. Kniha je navržena tak, abyste se nejprve dobře seznámili se základy, díky čemuž 
budete schopni v pozdějších lekcích pochopit i složitější témata. Dokonce i nováček tak velmi 
rychle pochopí, co to znamená plánovat, nasadit a používat systém SAP. A v důsledku toho 
také začnete chápat role, které v různých implementačních projektech zastává tolik lidí – do-
zvíte se, jak vzájemně spolupracují výkonné vedení, projektové vedení a podnikoví uživatelé, 
aby společně vytvořili systém SAP a následně mohli využívat i všechny jeho možnosti.
Na rozdíl od předcházejících vydání vás několik prvních kapitol lépe a podrobněji seznámí 
se základy, a  to proto, abyste se dostali „do obrazu“ dříve, než se témata začnou dělit podle 
svého určení pro podnikové uživatele či IT profesionály. Kniha je také přehledněji uspořádána 
do kapitol či „lekcí“, díky čemuž čtenáři zajímající se pouze o určitou problematiku ještě rych-
leji najdou ty stránky, které jsou pro ně důležité. A podobně jako v předcházejících vydáních 
i  v  tomto je každá kapitola zakončena případovou studií, umožňující čtenářům vyzkoušení 
právě nabytých znalostí.

Co je skutečně nového
Kromě zásadních změn struktury a jasného zaměření na podnikové uživatele a IT profesionály 
v tomto posledním vydání knihy Naučte se SAP za 24 hodin najdete i mnoho nového obsahu, 
například:

  Aktualizace týkající se nových produktů, možností a terminologie.
  Informace o nejnovějších technologiích, jako je například infrastruktura jako služba 

(IaaS), platforma jako služba (PaaS) či soft ware jako služba (SaaS).
  Lekci věnovanou cloud computingu, a to jak z pohledu systému SAP, tak i z pohledu 

mnoha poskytovatelů infrastruktury systému SAP a hostingu systému SAP.
  Lekci zabývající se základy zabezpečení systému SAP, tedy především rolemi a opráv-

něními.
  Popis metod rychlého a  jednoduchého přístupu využívajících produkty Microsoft  

SharePoint a Adobe.
  Upravený a vylepšený popis skutečné implementace systému SAP.
  Upravený popis úkonů týkajících se správy systémů, jejich monitorování a ladění. Tyto 

úkony jsou ve  dne v  noci prováděny tisícovkami specialistů na  SAP Basis po  celém 
světě.

  Lepší zpracování té části knihy, která se týká vaší případné kariéry v oblasti systému 
SAP.

  Přílohu, obsahující přehled zkratek a často používaných pojmů vztahujících se k systé-
mu SAP.

Úvod
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26 Úvod

A abych vám ukázal, jak společnosti využívající systém SAP s  tímto systémem každodenně 
pracují, přidal jsem do  knihy také reálné popisy provádění mnoha běžných podnikových 
transakcí. Jsou to ty transakce či podnikové procesy, které po celém světě spouští desítky tisíc 
uživatelů. V knize také najdete nejen odkazy na snadno dostupné zdroje na webu, ale i na před-
cházející vydání této knihy. Moji spoluautoři a já jsme vám například ve druhém a třetím vy-
dání nabídli skutečně podrobné popisy některých oblastí, které – zpětně vzato – byly možná až 
zbytečně podrobné, nicméně pro ty z vás, kteří se zajímají o detaily, mají tyto informace stále 
svoji hodnotu. Díky tomu jsem mohl vynechat část příliš technického obsahu ve prospěch vět-
šího a širšího „záběru“ určeného pro skutečné začátečníky.

Komu je kniha určena
Tato kniha je určena jak pro ty, kteří se se systémem SAP setkávají poprvé, tak i pro ty, kteří 
chtějí zaplnit určité mezery ve svých znalostech o tomto systému. Například informace týkající 
se systému SAP a cloud computingu, které jsou tématem lekce 19, či popis některých nových 
základních technologií, jež najdete v lekci 3, mohou být přínosem dokonce i pro zkušeného 
profesionála. I přesto jsem se ale snažil zaměřit toto poslední vydání na nové podnikové uži-
vatele a začínající specialisty. Jste-li výkonným či projektovým manažerem, jehož úkolem je 
implementace nebo upgrade systému SAP, pak na stranách této knihy najdete několik dobrých 
a snadno vyhledatelných návodů. V nejhorším případě by si takový uživatel mohl přečíst lek-
ce 1, 4, 5 a 15 a poté by mohl knihu předat nějakému začínajícímu podnikovému uživateli či 
specialistovi podpory. Naprostá většina informací v této knize je však zaměřena na podnikové 
uživatele a  IT profesionály s žádnými či jen minimálními znalostmi systému SAP, kteří, ale 
maje chuť překročit hranice těch nepodstatných úvodních informací běžně se nacházejících 
na webu.
Lze tedy říci, že toto poslední vydání knihy Naučte se SAP za 24 hodin je výborným odrazovým 
můstkem pro zahájení práce se systémem SAP. My všichni v nakladatelství SAMS doufáme, že 
se vám tato kniha bude líbit. A co je ještě důležitější, doufáme i v to, že informace, které v ní 
najdete, vám umožní začít používat v praxi vše, co jste se dozvěděli ve čtvrtém vydání knihy.

Konvence použité v knize
Každá lekce začíná částí „Co se v této lekci naučíte“, jejíž součástí je stručný přehled obsahu 
dané lekce. Naopak v závěru každé lekce najdete shrnutí, jehož obsah odráží to, co jste se měli 
během studia dané lekce naučit.
V každé lekci bude text, který máte na počítači napsat, zvýrazněn tučným neproporcionál-
ním písmem, zatímco text, který se zobrazí na  obrazovce, bude odlišen neproporcionálním 
písmem:
Asi takto bude vypadat text, který má napodobit to, co vidíte na obrazovce.

V celé knize také používáme následující ikony, jimiž zvýrazňujeme další relevantní informace 
týkající se daného textu:

K1974.indd   26K1974.indd   26 4.1.2012   14:55:144.1.2012   14:55:14



27Úvod

V takto označené části najdete další zajímavé informace vztahující se k okol-
nímu textu.

Obsahem těchto částí jsou rady či popisy nějakých snazších způsobů pro-
vádění určitých úkonů.

Zde najdete upozornění na případné problémy a rady, jak se těmto problé-
mům vyhnout.

       Zpětná vazba od čtenářů
Nakladatelství a vydavatelství Computer Press, které pro vás tuto knihu přeložilo, stojí o zpět-
nou vazbu a bude na vaše podněty a dotazy reagovat. Můžete se obrátit na následující adresy:

  redakce PC literatury
Computer Press
Spielberk Offi  ce Centre
Holandská 3
639 00 Brno
nebo
sefredaktor.pc@cpress.cz

  Computer Press neposkytuje rady ani jakýkoli servis pro aplikace třetích stran. Pokud 
budete mít dotaz k programu, obraťte se prosím na jeho tvůrce.

Errata
Přestože jsme udělali maximum pro to, abychom zajistili přesnost a správnost obsahu, chy-
bám se úplně vyhnout nelze. Pokud v některé z našich knih najdete chybu, ať už chybu v textu 
nebo v kódu, budeme rádi, pokud nám ji oznámíte. Ostatní uživatele tak můžete ušetřit fru-
strace a pomoci nám zlepšit následující vydání této knihy. 
Veškerá existující errata zobrazíte na adrese http://knihy.cpress.cz/K1974 po klepnutí na odkaz 
Soubory ke stažení.

POZNÁMKA

TIP

UPOZORNĚNÍ 
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